IV. STATISZTIKA, GRAFIKONOK

a) 6-an, 7-én és 13-an 1 pont

Csak akkor adhato pont, ha mindharom datum jo.
b) hat napon 1 pont
c) 60 cm 1 pont
d) 56 cm 1 pont
e) aprilis 12-én I pont
a) 3 méterre I pont
b) 4 masodpercig 1 pont
¢) a CD szakaszon 1 pont
d) 2 — 1 pont

S

e) 9 méterre I pont
f 23 métert 1 pont
a) 5°C I pont
b) 24 2 pont
c) 12 °C-ot 1 pont
d) 15°C 2 pont
a) az atlantain vagy az 1996-oson 1 pont
b) 37-et(=11+11+7+28) 1 pont
c) T-et(=[6+12+4+6]:4) 2 pont
d) aranyérembdl 1 pont
a) 11 1 pont
b) 25 I pont
c) azelsében 1 pont
d) 8-cal 2 pont

Ha csak a kiilonbség szazalékos értékét adta meg, akkor 1 pont.
a) az5.,a7.¢sa l0. oraban 1 pont
b) nem 1 pont
c) Sl-et 2 pont
a) ab.-ra I pont
b) 1216 1 pont
c) lé6-tal 1 pont
d) Az atlag kiszamitasi modja. 1 pont
e) atlag: 24 1 pont

Ha az atlag helyes, és nem irta fel a tortet, akkor is jar a d) rész | pontja.
a) 8 honapban 1 pont
b) 42 Ft 1 pont
c) 250 Ft-tal 1 pont
d) Az atlag helyes kiszamitasi modja (1 pont), 295 Ft (1 pont) dsszesen 2 pont

Ha az atlag helyes, ¢s nem irja fel a tortet, akkor is jar a 2 pont.

a) 393°C I pont
b) 12;18;21 2 pont

Ha legalabb egy helyes id6pontot meghatiroz, de nem irja fel az Gsszest, vagy rosszakat is megjeldl, akkor

I pontot kap.

c) 03 I pont
d) A I8 orai ésa 21 drai mérés kozott. I pont



10.

11.

12.

13.

14.

a) pénteken 1 pont
b) 5 1 pont
c) pénteken 1 pont
d 9 1 pont
a) kedden 1 pont
b) 39-en 1 pont
1
c = 1 pont
) 39 P
d) 80% 1 pont
a) Mivel 4 fonek 40° felel meg, I pont*
b) igy az osztaly létszama 36 f0. 1 pont
A *-gal jelzett pont minden mds helyes indokldasért is jar.
c) (300:60 =) 5-szor annyian. [ pont
90
d) [5—0 -100% :) 180%-a 1 pont
e) ((12-2)—(5+2)=) 3-mal tobben 1 pont
Ha az e) itemben hibas osztdalylétszammal helyesen szamol, akkor is kapja meg az item
I pontjat!
a) Ha 15% 30 f6, akkor 1% 2 16, (1 f6 0,5%), tehat 100% az 1 pont
b) 200 (f6). 1 pont
Masik megoldasi mod az a—b) kérdésre:
30
a) —-100 = ! pont
) s /
b) =200 (f6 vett részt) 1 pont
Kevéshé részletezett megoldas esetén a helyes eredményért is jar az eddigi 2 pont.
c) 24 [ pont
d) 33% 1 pont
e) 80 1 pont
Ha rossz tanulolétszamot hatdarozott meg, és ezzel a hibas értékkel a tovabbiakban helyesen szamol,
akkor kapja meg a c), d) és e) itemek megfeleld pontjait!
a) 16 1 pont
9+124+8+10+11 ;
b) 5 = (6t darab érték atlaganak elvileg helyes felirasa) 1 pont
c) 10 1 pont
d) A keresett arany: % 1 pont
e) ami25%. 1 pont
Masik megoldasi mod:
d) A keresett arany: % =125, 1 pont
e) ami 25%-os novekedést jelent. 1 pont

Minden egyéb helyes gondolatmenetért is jar a b) és d) item pontja. Ha a d) itemben rossz tortet kap,
de ebbdl helyesen értelmezi a ndvekedés szazalékdt, akkor az e) item 1 pontjat kapja meg!



15

16

17

18

a) 3 pont
fordulo gyozelem vereség dontetlen
4. X
6. X
1. X
Minden jo helyre irt X jel 1-1 pontot ér.
b) 4 I pont
1
c) A keresett arany: o 1 pont
d) ami20%. 1 pont
Masik megoldasi mod:
6
c) A keresett arany: == 12, I pont
d) ami 20%-0s novekedést jelent. 1 pont

Minden egyéb helyes gondolatmenetért és a jo eredményért is jar a c) és d) item pontja.

a) 9°C 1 pont
b) 4°C 1 pont
c) 3 1 pont
d) a4. napon 1 pont
e) 14°C 1 pont

Ha a d) itemre rossz valaszt adott, de az altala megnevezett napon helyesen szamolta ki a napi
maximum és minimum homérséklet dtlagat, akkor az e) item pontjat kapja meg!

a) 12 1 pont
b) 28 1 pont
¢) Legyenx a 8. D osztalyba jaro fiuk szama.
A négy osztalyba sszesen 12 + 6 + 12 +x fia jar. 1 pont
30
d) ;x =11 1 pont
e) x= 14 (fiajar a 8. D osztalyba.) 1 pont

Ha a c) itemben rosszul olvasta le az adatokat, de a tovabbiakban elvileg helyesen és pontosan szdamol,
akkor a tovabbi pontokat kapja meg!

Ha a tanulo valamelyik lépése nem szerepel a javitokulcs szerinti bontdsban, de egyértelmiien kideriil
a megoldasbol, hogy megtaldlta ezt a megoldds-elemet, kapja meg az érte jaro pontot!

a) 65% 1 pont
b) a 3. otvozetben 1 pont
c) 35% 1 pont

Ha a tanulé a b) itemben nem helyes dtvizetet jeldl meg, de az dltala megjeldlt Gtvizetben helyesen
olvassa le a cink szazalékos aranyat, akkor a c) item pontjat kapja meg!

d) A 3. 6tvozetben 20% nikkel van. 1 pont
e) 20-0,2= 1 pont
f) 4 kg (nikkelt hasznaltak fel.) 1 pont

Ha a d) itemben rossz értéket olvasott le, de ezzel helyesen irja fel szazalékériék kiszamitasat, akkor
az e) item 1 pontjat kapja meg! Ha a rossz leolvasott értékkel elvileg helyesen és pontosan szamolta ki
a nikkel mennyiségét, akkor az f) item I pontjdt kapja meg!

Ha nem a 3. otvézetet vizsgdlja, de helyesen és pontosan szamolja ki a nikkel mennyiségét, akkor a d)
itemre ne kapjon pontot, de az e) és f) item pontjait kapja meg!



19. a) 11 1 pont

b) 5-7+3:-5+2.4= 1 pont

c) 58 (pont) 1 pont

d) % = 1 pont

e) 14 1 pont

Ha a b) itemben rossz értékeket olvasolt le, de azokkal jol szamolta ki a pontokat, akkor a c) item
pontjat kapja meg.

Az e) item pontja csak akkor jar, ha az eredményt tizedes tort alakban adja meg a felvételizo.
Ha a d) itemben rosszul leolvasolt értékekkel szamoll, de azoknak helyesen szamolta ki az atlagat,
akkor az e) item pontjat kapja meg!

20. a) A megoldasbol egyértelmiien kideriil, hogy mind a hat adatot helyesen
olvasta le (pl. a holdak szamat beirja az egyes oszlopok f61é, vagy leirja az [ pont
1+2+16+18+15+8 Gsszeget).

b) Helyes az 6sszeadas (60) 1 pont

c) % = I pont

d) 30 (%) 1 pont

e) o = 1 pont
6

f) 10 ! pont

Ha a tanulo az oszlopdiagrammrdol egy vagy tobb érieket rosszul olvasott le, de
az dltala leolvasott értékeket helyesen adta dssze, akkor is kapja meg a b) item
1 pontjat.

Ha a tanulo a b) itemre rossz eredményt adott meg, de azzal helyesen szamolt
tovabb, akkor is kapja meg a tovabbi itemek megfeleld pontjait.

21. a) A megoldasbol kideriil, hogy a tanulé az iskolai tanulassal toltott idot
6 oranak, az otthoni tanulassal toltott idot 3 oranak olvassa le (pl. felirja
a 6 + 3 Osszeget, vagy az egyes kategoriakhoz odairja a helyes oraszamokat,

de ezekto] eltér6 mas helyes gondolat is elfogadhatd, példaul aranyositas). 1 pont
b) 9 (ora) 1 pont
c) Vagy a szdérakozashoz tartozo kozépponti szog (60°), vagy az evéssel

eltltott 1do (2 ora) helyes. 1 pont
d) 200 (%) 1 pont
€) Helyes indoklas (példaul: 360° — 120° — 90° — 60° — 45° — 30° =) 1 pont
f) 15(°) 1 pont
Ha a c¢) itemre kapott rossz értékre jol szamolja ki a szazalékot, akkor a d) item
pontjdat kapja meg.

Ha a c) itemnél rosszul adta meg a szorakozdshoz lartozo kozépponti szogel, de
azzal helyesen szamolva egy 0° és 75° kozitti értéket ad meg az e) részhen, és
helyesen indokol, akkor kapja meg az e) és f) item pontjait.



2. 2 égti;;esgi 15-30 évesek ?géizzinef Osszesen
Labdartigas 62 28 70 160
Vizilabda 36 63 31 130
Kézilabda 22 37 51 110
Minden helyes érték 1 pontot ér. Ha egy értéket rosszul hatarozott meg a felvételizo, de
ezzel a rossz értékkel a tovabbiakban pontosan szamoll, akkor az arra jaré pontot kapja
meg.

36
15 év alattiak szdma
c) 30(%)

23.

A b) item pontjat akkor is megkapja, ha a megoldasabol kideriil, hogy dssze akarta adni a fel-

vételiz6 a 15 évesnél fiatalabbak szamat, de hibdasan szamolt, dm ekkor a c) item pontja nem

d) C

jar. Ha az eredményt nem szdazalékban adta meg, akkor sem jar a c) item pontja.

Csak akkor kap pontot a d) itemre, ha egyértelmiien csak a C betiit jelolte meg.

a) 25(°C)

b) A 6 orai és a 7 6rai méres kozott.

€) 6(°C)

e) 21,5(°C)

mérési eredmények dsszege (_ 24+25+19+18 _]
mérések szama 4

A d) itemben az dtlagszamitas ismeretét mérjiik. Ha a felvételizé nem a feltételeknek megfeleld

négy érték atlagdt szamolta, vagy rosszul olvasta le az értékeket, de helyesen irta fel ezek atla-

gdnak kiszamitasi modjat, akkor kapja meg a d) item pontjat, de az e) itemét ne.

Ha a felvételizé kozdnséges tort alakban adia meg a helyes atlagot, akkor is kapja meg az

e) item pontjal.

3 pont

1 pont

[ pont

1 pont

! pont
I pont

I pont
! pont

1 pont



24. a) Karcsi osztalytarsai dsszesen (5+2-6+3-2+4-11 =) 67 kdnyvet olvastak el.

23,

26.

27,

b) Ezért Karcsi (72 — 67 =) 5 kényvet olvasott el nyaron.

Ha az a) itemben rossz eredményt kapott a felvételizd, de azzal helyesen szamolt tovdbb, akkor
a b) item pontjdt kapja meg.

c) 72:32=

d) 2,25 db kényvet olvasott el atlagosan egy-cgy diak a nyaron.

Ha a c) itemben szerepld ardanyt rosszul irta fel a felvételizo, akkor a d) itemre sem kap pontot.

A végeredmény barmely alakban elfogadhato.

e) Legfeljebb 1 db kényvet (7 + 5 =) 12 didk olvasott el.

) (12:32=)37,5%

Ha az e) itemben rossz eredményt kapott a felvételizé, de azzal helyesen szdmolt tovabb, akkor
az f) item pontjdt kapja meg.

a) (300 + 300+ 500 =) 1100 (m)

b) 1100 (m): 10 (perc) =

c) 110(m)

d) 2 percig

¢) 300 métert tett meg 60 masodperc alatt, ezért a sebessége 300 (m) : 60 (s) =

f) 5(mk%)

Ha a felvételizd a feladat megolddsa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem kap

pontol, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat kapja meg.
a) 40 percig (a,,10 percig és 30 percig” valasz is elfogadhato)

b) 3 alkalommal

c) a20. percben

d) e 0,7777...
180

e) 78%

Ha a felvételizd d) itemben rossz eredményt kapott, de ebbdl helyesen hatdrozta meg az egész
szazalékot, akkor az e) item pontjal kapja meg.

a) 90 grammot

740

~105,7),
%0 (w1057)

b) az atlag

c) kerekitve 106 (gramm).

Ha a felvételizd a b) lépéshben hibasan szamolt, de a rossz részeredményt a c) lépésben helye-
sen kerekitette, akkor a c) itemre jar a pont.

d) (80 + 120 =) 200 (grammot) ettek meg egyiitt hétfon.

e) 120
(=06
200( )

f) 60 szazalékat
Ha a felvételiz6 valamelyik lépésben hibdsan szamollt, de a rossz részeredménnyel a kévetkezd

lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

{ pont
I pont

I pont
1 pont

1 pont
{ pont

1 pont
I pont
I pont
1 pont
I pont
I pont

1 pont
I pont

! pont
1 pont

1 pont

1 pont
I pont

I pont

I pont
I pont

! pont



28.

29,

a) kozepes (3)

Ha az a) itemben a felvételizé csak azt irta, hogy kozepes, vagy csak azt irta, hogy 3, azt is el

kell fogadni helyes megolddsként.

12
b) —=04
) 30

c) 40%

Ha a felvételizé a b) itemben rossz eredményt kapott, de ebbol helyesen hatarozta meg a sza-

zalékot, akkor a c) item pontjat kapja meg.

4-543-4+5-3+2-1 _

9 14

) 35

Ha a felvételizé a d) itemben rosszul olvasta le az értékeket, de az atlag fogalmat jol értel-

mezte, és az dltala felirt hanyadost helyesen szamolta ki, akkor kapja meg az e) item pontjat.

a) A tablazat helyes kitoltése.
Csokoladé fajta Jel a diagramon Darab Kozépponti szog
Tejcsokoladé 50 150°
Mogyoros csokoladé 30 90°
Etcsokoladé W 20 60°
Joghurtos csokoladé S 10 30°
Fehér csokoladé 10 30°

Az a) itemben négy helyes érték beirdsdért 2 pont jar. Ha kettd vagy harom helyes ériéket irt

be a felvételizd, akkor 1 pontot kap. Minden mds esetben 0 pont adhato. Hibas értékekért nem

kell pontot levonni.

b) 30 ( a joghurtos csokoladé darabszaméhoz beirt érték
=| vagy

360
c) =00833...~

d) =8%

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezo

120

(a hdnyados kiszamitdsa)

(helyes kerekités)

lépésben helvesen szamolt, akkor arra az itemre jdr a pont.

) (helyes ardny felirasa)

! pont

! pont

1 pont

! pont

! pont

3 pont

I pont

! pont
! pont



30.

31:

32.

33.

a)
b)

c)
d)
e)
f)

110 km/6ra
80 perc mulva

1
10 perc = — oOra
? 6
a sebessége 90 km/ora
i 1
ut (= sebesség - 1d6) = 90 = =
15 (km)

A ¢) item pontja a helyes atvaltasért jar.

A d) item pontja a sebesség helyes leolvasdsdért jar.

Az e) item pontja az ut helves kiszamitdsi modjanak ismeretéért és leirdsaért jar.
Az f) item pontja a szorzas helyes elvégzéséért jdr.

A felvételizd kapja meg a c) és a d) item pontjait akkor is, ha a megfelelé értékeket csak az it

kiszamitasanak képletébe irta le.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasdat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte

egyértelmiien megadta a helyes értéket.

a) Csaba
b) Tibor 20 percet, Gyula 50 percet, Csaba 15 percet, Zoltan 20 percet volt Sandornal.
5 .
& Axtig 20T 50:‘ i (az atlag elvileg helyes felirasa)
d) 26,25 perc (= 26 perc 15 masodperc)
A b) item pontjat akkor is kapja meg a felvételiz6, ha a helyes értékeket csak az
kiszamitasaba irta be. Ha a felvételizé valamelyik [épésben hibasan szamolt, de a
részeredménnyel a kovetkezo Iépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.
e) 45 percig
a) 4 (-es osztalyzatbol)
b) 13
c) A c)item teljes megoldasa.
Az 1. csoport létszama (2 +1+6+5+2=) 16 10.
Az 1. csoport osztalyzatainak Gsszege (2-1 + 12+ 6:3+54+2-5=)52
Az dtlag az osztalyzatok Gsszege osztva a létszammal.
5
L 3,25
16
Ha a felvételizd a csoport létszamdt vagy az osztalyzatok osszegét rosszul szamolta ki, de latszik
a helyesen felirt miiveletsor, és az dltala kapott ériékekkel jol szamolt tovabb, akkor a megfeleld
pontokat kapja meg!
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megoldasdt nem irta le a pontozott vonalra.
a) 24
b) 4 (vagy A4 /6, ahol 4 az a) item eredménye)
c) 14 lekvaros palacsintat rendeltek.
d) 14:200+6-210+4-150=
e) =4660

Ha a felvételizé valamelyik fajta palacsinta darabszamdt rosszul hatarozta meg, de a rossz

(vagy (4 —6—B)200 + 1260 + 5150, ahol 4 az a) item, B a b) item eredménye)

értékekkel a tovabbiakban helyesen szamolt, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozoti vonalra.

I pont
I pont

I pont
[ pont
1 pont
1 pont

I pont
I pont

I pont

I pont

1 pont

1 pont
1 pont
4 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont



34. a) 30 perc

b) A teljes megoldas (minden helyes adat 1 pontot ér)

uszas kézben

s uszassal pihenéssel az edzésen le-
p o toltott ido toltott 1d6 uszott tavolsag
gosan ennyi me- :
tert tett meg percben percben méterben
Csaba 55 80 40 4400
Bernat 50 70 50 3500
Ambrus 60 90 30 5400

Ha a felvételizd rosszul hatdarozta meg Berndt uszdsidejét és pihenéssel toltott idejét, de az
dltala beirt két érték dsszege 120, akkor ezen 2 pont helyett kapjon 1 pontot!

35. a) Barnabas 12 fordulot nyert.
b) 10 forduldban lett dontetlen az eredmény.

c) A teljes megoldas.
Anna 16 forduloban dobott két fejet.
A keresett arany 16 : 40 =

=04

ami 40%.

(40-nel osztas)
(helyes osztas)

(az arany helyes szazaléklabba alakitasa)
Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamollt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezé

lépésben helyesen szamollt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kovetkezd leirt [épésébdl kideriil, hogy a le nem irt

lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt Iépésre jaro pontot is.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte

egyértelmiien megadta a helyes értékel.

Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot

kapjon.

36. a) A 30 évesnél idosebbek.

b) A teljes megoldas.

A 15 évesnél fiatalabbak koziil: (I 00-26-22=)52

A 15-30 évesek kozil: (100—-28-37 2)35

A 30 évesnél idosebbek koziil: (100—48—21 =)3!

(f6 mondta a korosztalyokban, hogy a barackot szereti legjobban.)

Ha a felvételiza két jo értéket adott meg, akkor | pontot kap.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddsat nem irta le a pontozott vonalra.

c) A teljes megoldas.

(22+37+21=)80 (f6 mondta 6sszesen, hogy a kortét szereti legjobban)

1 pont
4 pont

1 pont
1 pont
4 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont

2 pont

3 pont

1 pont



37.

38.

2 (az arany, ami)
80 ’

271.3%
Ha a felvételizé rossz értéket olvasott le, de azzal helyesen szamolta ki a szazaléklabat, akkor
kapja meg az utolso item pontjat.
A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megolddsat nem irta le a pontozott vonalra, de elotte

egyértelmiien megadta a helyes értéker.

a) 3 alkalommal
b) 4 masodpercig

¢) 27dm

d) S masodpercig

a) 12 darab

b) 150°

c) (2/5része=)40%
d) 6 lapot

Ha a felvételizd az a) itemben hibasan szamolt, de az dltala kapott értékkel a d) itemben helyesen
szamollt, akkor a d) item pontjat kapja meg.

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont
I pont
I pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont



